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【医学全在线www.med126.com原创，转载请注明出处】

2014年初级护师资格考试《答疑周刊》第12期
【内科护理学】 

为转复房颤病人的异位心律失常，护士在进行电复律治疗时错误的操作是 

A.绝对卧床、保暖 

B.电极放置位置正确 

C.放电时抢救人员离开床沿 

D.电极涂抹足够的导电糊 

E.非同步电除颤 

【正确答案】E 

【答案解析】此题考查了电复律治疗的适应证和种类，房颤病人的转复需使用同步直流电复律。 

非同步电复律：不用同步触发装置则可用于转复心室颤动以外的各类异位性快速心律失常，称为同步电复律。不用同步触发装置则可在任何时间放电，用于转复心室颤动，称为非同步电复律。仅用于心室颤动，此时病人神志多已丧失。立即将电极板涂布导电糊或垫以生理盐水浸湿的纱布分置于胸骨右缘第2～3肋间和左背或胸前部心尖区，按充电揪钮充电到功率达300J左右医学全在线网站www.med126.com，将电极板导线接在电复律器的输出端，按非同步放电撤钮放电，此时病人身躯和四肢抽动一下，通过心电示波器观察病人的心律是否转为窦性。 

同步电复律：同步触发装置能利用病人心电图中R波来触发放电，使电流仅在心动周期的绝对不应期中发放，避免诱发心室颤动，可用于转复心室颤动以外的各类异位性快速心律失常，称为同步电复律。术前复查心电图并利用心电图示波器检测电复律器的同步性。静脉缓慢注射安定0.3～0.5mg／kg或氯胺酮0.5～1mg／kg麻醉，达到病人睫毛反射开始消失的深度，电极板放置方法和部位与操作程序同前，充电到150～200J(心房扑动者则100J左右)，按同步放电按钮放电。如心电图显示未转复为窦性心律，可增加电功率，再次电复律。 

直流电复律：如出现室性心动过速，应立即进行同步直流电复律。 

出现心室颤动，应立即进行非同步直流电复律。 

【外科护理学】 

男性，70岁，体重60Kg，其烧伤面积Ⅰ度10%，Ⅱ度20%，Ⅲ度10%，第一个24小时补液量约 

A.5600ml 

B.4700ml 

C.4400ml 

D.4200ml 

E.2400ml 

【正确答案】B 

【答案解析】此题选择答案B 

烧伤面积Ⅰ°患者丢失体液不明显不需要加在补液量内。只有Ⅱ°以上才需要计算。 

第一个24小时补液量＝体重（kg）×烧伤面积%（Ⅱ°～Ⅲ°）×1.5ml，另加每日生理需水量2000ml。 

60×（20＋10）×1.5ml＋2000ml＝4700ml 

伤后第一个24小时的补液总量是4700ml。 

【儿科护理学】 

儿科护士最重要的角色是在帮助小儿保持或恢复健康的过程中，提供各种护理照顾，以满足小儿身、心两方面的需要。这体现儿科护士的哪个角色 

A.护理活动执行者 

B.护理计划者 

C.健康协调者 

D.患者代言人 

E.健康教育者 

【正确答案】A 

【答案解析】儿科护士的角色是 

（1）护理活动执行者； 

（2）护理计划者； 

（3）健康教育者； 

（4）健康协调者； 

（5）健康咨询者； 

（6）患者代言人； 

（7）护理研究者。 

护理活动执行者：儿科护士最重要的角色是在帮助小儿保持或恢复健康的过程中医学 全在.线提供www.med126.com，提供各种护理照顾，以满足小儿身、心两方面的需要。 

【妇产科护理学】 

宫内节育器避孕原理是 

A抑制排卵 

B组织受精卵的运行 

C改变输卵管蠕动方向 

D改变子宫内膜的功能 

E改变宫腔内环境 

【正确答案】E 

【答案解析】宫内节育器避孕的原理： 

1.作用于子宫内膜，引起局部非炎性的炎症改变，阻止孕卵着床。 

2.前列腺素作用，抑制受精卵的运行，干扰植入。 

3.IUD释放的铜离子，对精子和胚胎有毒性作用。 

阻止孕卵着床，而不是阻止受精卵运行，故选择改变宫腔内环境。 

此题选择E。 
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